Mérida, 8 de febrero de 2010
Fisicoquímica para Ingenieros Químicos. Sección 01.

Prof.  Ronald Márquez

Nombre:_______________________________________________________
1° Examen Parcial
Nota: 0,5 puntos corresponden a la actividad realizada en clase
1. Un medicamento se produce a través de la polimerización de un monómero en la industria farmacéutica. El monómero se disuelve inicialmente en agua a temperatura de 25°C a través de un mezclador y es calentado en un intercambiador de calor con vapor saturado a 145 psig hasta una temperatura 10°C menor al punto de ebullición de la solución. La solución caliente se alimenta a un reactor de polimerización que opera bajo una atmósfera de nitrógeno a una presión de 14,7 psi por encima de la presión osmótica de la solución polimérica producida. La solución absorbe nitrógeno (coeficiente de bunsen = 0,0143) al estar en contacto con ella. La reacción posee la siguiente estequiometría: 3A->B, donde A es el monómero y B el polímero. La reacción posee una conversión del 100% y el reactor opera isotérmicamente. Un operador toma una muestra de la solución polimérica y se analiza en el laboratorio midiéndose un descenso crioscópico de 1°C. El producto proveniente del reactor es filtrado a través de un equipo de ósmosis inversa que posee una membrana porosa, generando una caída de presión igual a la presión osmótica de la solución. La filtración genera dos productos: un filtrado de 0,5 L/s de solución con un 0,1% del polímero y un retenido con un flujo de 5000 Kg/día conformado por un 90% del medicamento producido y 10% de agua, el cual es el producto de la planta. El filtrado acuoso es sometido a un proceso de extracción con una eficiencia del 95% para reutilizar el agua generada. Se utiliza como extractante una solución de kerosene con un coeficiente de extracción E=3,5 y un flujo de 1 L/s por etapa. El orgánico rico es regenerado con una solución acuosa con un coeficiente de reextracción R=5 en 5 etapas. Se requiere una eficiencia del 98%.
Calcular:
a) La tempera de ebullición de la solución acuosa alimentada al intercambiador de calor si este opera a 770 mmHg. (3 ptos)
b) Las libras por hora de vapor saturado necesarias para calentar la solución acuosa inicial. Asuma que el vapor aporta solo calor latente. (3 ptos)
c) El peso molecular del polímero producido. (3 ptos)
d) La presión osmótica de la solución producida en el reactor. (3 ptos)
e) Los pies cúbicos estándar de nitrógeno que se desprenden en la salida del proceso de filtración con membranas. (3,5 ptos)
f) El número de etapas en el proceso de extracción y el volumen total requerido en la reextracción. (4 ptos)
Nota: Calcule los Kb y Kf en caso de necesitarlos
Duración del examen 2h30min
